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خراج سوال برسید برای تمرین تلاش کنید با واژه های دیگری به منبع است. کلیدواژه های انتخابی برای حل سوال صرفاً به عنوان نمونه هستند

ور مبحث پانزدهم؛ آسانس
(1392)و پلکان برقی 

اسلایدهای حل تشریحی تعدادی از سوالات آزمون های نظام مهندسی
ساختمان به کمک کتاب کلیدواژه آی سیویل

www.icivil.ir/book

1402ویژه آزمون سال 

سیدجمال پورصالحان: گردآوری 

http://www.icivil.ir/book


12، 9ص15م: غیر مسکونی 12ص15م: عمق راهرو مقابل ورودی آسانسور  15، 12، 7ص15م: مسکونی 

12صفحه 15مبحث -2گزینه-21س



41، 40ص15م: زاویه شیب پلکان برقی 41ص15م: حداکثر زاویه شیب پلکان برقی  41، 40، 5ص15م: سرعت اسمی پلکان برقی 



9، 7ص15م( : قائم)طول مسیر حرکت  57، 11، 10، 9ص15م: آسانسور حمل بیمار 10، 9ص15م: بر برانکارد



57، 10ص15م: بر برانکاردآسانسور 

10، 9ص15م: بر برانکارد

57، 10ص15م: آسانسور با قابلیت حمل بیمار 

17، 11، 10ص15م: ابعاد کابین 



12ص15م: عمق راهرو مقابل ورودی آسانسور 

12، [با توجه به مساحت]17و 16ص15م: عمق کابین آسانسور 

12ص15م: راهرو مقابل ورودی آسانسور 



62، 60، 59، 58ص15م: ارتفاع چاهک آسانسور 

62، 61، 59، 6ص15م: آسانسور ( نامی)سرعت اسمی 

(  دسته دوم... )59، 66ص15م: آسانسور ساختمان مسکونی 

71، 61، 59، 57ص15م: ساختمان مسکونی 

59صفحه 15مبحث -2گزینه -24س



12، 9ص15م: تعداد آسانسور در ساختمان 10-1-2-15بند 11و صفحه 4-1-2-15بند 9صفحه 15مبحث -1گزینه -25س

متر ارتفاع دارد و نیاز به یک آسانسور حمل بیمار می 21طبقه بیش از 11، ساختمان 15مبحث 9صفحه 4–1–2–15با توجه به بند 
بنابراین نیاز به یک آسانسور حمل . میلی متر لازم است1100×2100حداقل کابین به ابعاد 11صفحه 10–1–2–15با توجه به بند . باشد

بیمار می باشد



.دشومیبروزرسانیمختلفزمانیهایدورهدرتشریحیهایپاسخمجموعهاین:توجه
.شودمیترتکمیلقبلیهایپاسخیاواضافهجدیدیسوالات
و(icivilkey@)آی سیویلکلیدواژهتلگرامکانالازرانسخهآخرینتوانیدمیهمواره

.نماییددریافتwww.icivil.irسایتهمچنین
poursalehan@gmail.comو09213820028:ماباتماس



4ص15م: بالاسری

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

Vaje.nezam@outlook.com



متر مربع5.48=0.16*3+5: پس حداکثر مساحت مفید برابر است با

16ص15م: حداکثر مساحت کابین متناسب با ظرفیت 
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28ص15م: سطح دریچه تخلیه هوا 28ص15م: موتورخانهتخلیه هوای چاه و 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظارت)معماری 

Vaje.nezam@outlook.com



17، 16ص15م: مساحت کابین آسانسور 

6.5−5
0.16

∗100 +2500=3437.5

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394بهمن ( نظارت)معماری 



24ص15م: پریز در موتورخانه  61، ...21، 7ص15م: موتورخانه آسانسور 24ص15م: روشنایی داخل موتورخانه 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394تأسیسات برقی بهمن 



...11ص15م: جانمایی آسانسور 

14ص15م

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394تأسیسات برقی بهمن 

@icivilkey

@icivilir

09213820028

poursalehan@gmail.com

www.icivil.ir

icivil.ir



35ص15م: زنگ اخبار 
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1394تأسیسات برقی بهمن 



25، 6ص15م: سیستم ترمز ایمنی 
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1394تأسیسات برقی بهمن 



9ص15م: الزامات اولیه انتخاب آسانسور 

لازم نیست. متر7مسکونی از کف هم کف تا پایان طبقه اول : Aساختمان 
لازم است. متر10.5مسکونی از کف همکف تا پایان طبقه دوم : Bساختمان 
72اداری طبق صفحه : Cساختمان 
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1394تأسیسات برقی بهمن 



72ص15م
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36ص15م: همبندی برای هم ولتاژ کردن 36ص15م: اتصال زمین آسانسور 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394تأسیسات برقی بهمن 



10ص15م: آسانسور با قابلیت حمل صندلی چرخدار 10ص15م: صندلی چرخدار 
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1394تأسیسات مکانیکی بهمن 

Vaje.nezam@outlook.com



44، 43، 42ص15م: ظرفیت جا به جایی پلکان برقی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

1394تأسیسات مکانیکی بهمن 



12ص15م: عرض یا طول هم راستایی عمق کابین راهرو مقابل ورودی آسانسور 12ص15م: راهرو مقابل ورودی آسانسور 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

94مرداد -(نظارت)معماری 



41ص15م: زاویه شیب پلکان برقی 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

94مرداد -(نظارت)معماری 
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94تأسیسات برقی مرداد 

42، 39ص15م: پلکان برقی و پیاده رو متحرک 46ص15م: استهلاک پلکان برقی 
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[پلکان برقی]46، [آسانسور]36و 31، 5ص15م: دستگیره 

5ص15م

Vaje.nezam@outlook.com
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94تأسیسات برقی مرداد 

صفحه 2-2-3-15طبق رابطه 
ابتدا عمق پله محاسبه می43

.شود

9137 =
0.5 × 3600 × 2

𝑇
→ 𝑇 = 0.39𝑚

-3-15محدودیت بند 
.رعایت شده است5-9

A=10

B=؟

C=؟
ئله

مس
ده 

دا

داده مسئله

𝑠𝑖𝑛30 =
10

𝐶
→ 𝐶 =

10

𝑠𝑖𝑛30
= 20𝑚

𝑐𝑜𝑠30 =
𝐵

20
→ 𝐵 = 20 × 𝑐𝑜𝑠30 = 17.32𝑚

=
𝐵

𝑇
=
17.32

0.39
= تعداد پله44~44.4

[ظرفیت]42، 4ص15م: پلکان برقی 47ص15م: عمق پله 47ص15م: حداقل عمق پله 



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

94تأسیسات برقی مرداد 

=
𝐴

پله تعداد
=
10

44
= 0.23𝑚ارتفاع هر پله رعایت شده9-5-3-15محدودیت 

https://icivil.ir/nezarat
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𝑃 =
75 × 9.81 × 2 × 𝑠𝑖𝑛30 ×

10
0.23

× 0.5 + 3000

0.95 × 0.9 × 1000
= 22.22

94تأسیسات برقی مرداد 



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

[پلکان برقی]47، [آسانسور]35ص15م: توقف اضطراری [پلکان برقی]47، [آسانسور]35ص15م: دکمه توقف اضطراری 
94تأسیسات برقی مرداد 



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

(  K)ه، عرض پله یعنی با تغییر ارتفاع کف تا کف سرعت پل. تعداد افراد جا به جا شده ارتباطی به ارتفاع کف تا کف طبقات ندارد2-2-3-15با توجه به رابطه 
A=12mبا فرض : با یک مثال عددی محاسبه خواهد شدPدر ارتباط با مقدار . و عمق پله تغییری نمی کند

𝑡𝑎𝑛−1
12

17.32
= 34.7 = 𝜃 زاویه =

12

44
= ارتفاع هر پله0.27

Pرا در هر دو حالت مقایسه می کنیم:
حالت قدیم 𝑃 ∝ 𝑠𝑖𝑛30 ×

10

0.23
= 21.74

حالت جدید 𝑃 ∝ 𝑠𝑖𝑛34.7 ×
12

0.27
= 25

.پاسخ است3در حالت جدید افزایش می یابد بنابراین گزینه Pپس مقدار 

94تأسیسات برقی مرداد 



icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

استفاده از فهرست کتاب

49ص15م



35ص15م: زنگ اخبار 

36ص15م: برای هم ولتاژ کردن همبندی

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



35ص15م: کابین هواکش

35ص15م: تلفن در کابین 

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

@icivilkey

@icivilir

09213820028

poursalehan@gmail.com

www.icivil.ir

icivil.ir



11، 10ص15م: آسانسور تخت بر 

10ص15م: آسانسور برانکارد بر 
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17ص15م: نفری ...  آسانسور 17، 16ص15م: مساحت کابین آسانسور 17ص15م: حداقل مساحت کابین متناسب با تعداد نفرات 
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28ص15م: مساحت دریچه تخلیه هوا 28ص15م: سطح دریچه تخلیه هوا 28ص15م: دریچه تخلیه هوای چاه آسانسور 
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44، 43، 42ص15م: ظرفیت جا به جایی پلکان برقی ...42ص15م: حداکثر تعداد افراد جا به جا شده با پله برقی [ظرفیت]42، 4ص15م: پلکان برقی 

42ص

43ص

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



43ص

47ص15م: عمق پله 

𝐂𝐭 =
𝟎. 𝟓 ∗ 𝟑𝟔𝟎𝟎 ∗ 𝟏. 𝟓

𝟎. 𝟑𝟖
= 𝟕𝟏𝟎𝟓
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44ص

نفر6750جاییبهجاظرفیتبالاجدولاساسبرهرچندباشیدداشتهتوجه
یهادادهتریندقیقازاستفادهبابایدهمیشهولیآمددستبهساعتدر

.کردحلرامسئلهموجود

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی

vaje.nezam@outlook.com



44، 43، 42ص15م: ظرفیت جا به جایی پلکان برقی 

42ص

43ص
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43ص

𝐂𝐭 =
𝟎. 𝟕𝟓 ∗ 𝟑𝟔𝟎𝟎 ∗ 𝟐

𝟎. 𝟒
= 𝟏𝟑𝟓𝟎𝟎

43ص

40ص

40ص15م: حداکثر سرعت پلکان برقی 
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45ص
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47ص

B=4.9

A=9.6

C=10.79
𝑠𝑖𝑛27 =

4.9

𝐶
→ 𝐶 =

4.9

𝑠𝑖𝑛27
= 10.79

𝑐𝑜𝑠27 =
𝐴

10.79
→ 𝐴 = 9.6

در Cو Aدر ادامه برای محاسبه حداقل تعداد پله بر اساس عمق داده شده در سوال و حداکثر ارتفاع هر پله باید ضلع های 
:مثلث زیر محاسبه شود

(:متر0.4)محاسبه حداقل تعداد پله بر اساس عمق پله داده شده در صورت سوال 
𝟗. 𝟔

𝟎. 𝟒
= 𝟐𝟒

: کنترل حداکثر ارتفاع پله
𝟒. 𝟗

𝟐𝟒
= 𝟎. 𝟐 < 𝟎. 𝟐𝟒 𝑶𝑲

.پله قابل قبول است و در نظر گرفته می شود24کمتر است پس ( 0.24)از حداکثر مجاز ( 0.2)ارتفاع پله 

ئله
مس

ده 
دا داده مسئله

icivil.ir/nezamبه کمک واژه های کلیدی آزمون/ سید جمال پورصالحان: تهیه کننده/ اسلایدهای حل تشریحی آزمون نظام مهندسی



ربضباتابایستندتوانندمینفرچندپلههررویشودمشخصبایداینجادر.استپله24دارایبرقیپلهکهشدمشخصقبلسوالدر
توانندمینفردومتر1عرضباپلهدر(شدهآوردهبعدصفحهدر)44صفحهشکلطبق.آیدمیبدستنظرموردوزنکیلوگرم75درآن

:پس.بایستندپلههرروی
𝟐 ∗ 𝟐𝟒 ∗ 𝟕𝟓 = 𝟑𝟔𝟎𝟎

(K)تعداد افراد بر روی هر پله 

تعداد پله
وزن هر نفر
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18ص15م: چراغ در چاه آسانسور 
0.5

7.5

14.5

21.5

28.5

35.5

42.5

49.5

5
0
m

18ص15م: روشنایی چاه آسانسور 

:  از فرمول پیشنهادی زیر می توانید استفاده کنید

𝟏( اگر عدد اعشاری شد به سمت عدد صحیح بالاتر گرد شود) +
𝒉−𝟏

𝟕
.ارتفاع چاه آسانسور استhکه 

:در این مثال

1 +
ℎ − 1

7
= 1 +

49

7
= 1 + 7 = 8

جواب فرمول اعشاری نشد پس خود عدد حداقل چراغ مورد نیاز است
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0.5

7.5

11.5

:متر را در نظر بگیرید12به عنوان مثالی دیگر چاه به ارتفاع 

1 +
ℎ − 1

7
= 1 +

11

7
= 1 + 1.57 = 2.57 ↑ 3

.شودتعداد چراغ مورد نیاز سه عدد در نظر گرفته می.جواب فرمول اعشاری شد پس باید به سمت بالا روند شود

1
2
m

0.5:متر را در نظر بگیرید23به عنوان مثالی دیگر چاه به ارتفاع 

7.5

14.5

2
3
m

21.5

22.5

1 +
ℎ − 1

7
= 1 +

22

7
= 1 + 3.14 = 4.14 ↑ 5

.ی شودتعداد چراغ مورد نیاز پنج عدد در نظر گرفته م.جواب فرمول اعشاری شد پس باید به سمت بالا روند شود
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37ص15م: حریق در آسانسور 38، 7ص15م: کلید آتش نشان 

38ص15م
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1394تأسیسات برقی بهمن 



12، 9ص15م: تعداد آسانسور در ساختمان 

58، 28،  5 ، 12ص15م: چاه مشترک آسانسور 

65، 64، 61،  3،  2، 25، 19، 12، 5ص15م: چاه 



18ص15م: لمینیت 18ص15م: دیوار چاه آسانسور 18ص15م: تیغه  45، 18ص15م: شیشه  38،  3، 33، 29، 28، 23، 25، 24، 21، 18، 15، 5، 4ص15م: چاه آسانسور 
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29ص15م: مجاز ابعاد چاه آسانسور ناشاقولیحداکثر 38،  3، 33، 29، 28، 23، 25، 24، 21، 18، 15، 5، 4ص15م: چاه آسانسور 29ص15م: ارتفاع چاه آسانسور 

29ص15م: مجاز ابعاد چاه آسانسور ناشاقولی



 4ص15م: حداکثر ارتفاع پله 

 4، 41ص15م: ارتفاع پله 43،  4ص15م: عمق پله 

 4ص15م: پله پلکان برقی 

 4ص15م: حداقل عمق پله 



44، 41، 40ص15م: سرعت پلکان برقی 

41، 40ص15م: زاویه شیب پلکان برقی 
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71، 61، 59، 57ص15م: ساختمان مسکونی 

62، 61، 59، 6ص15م: آسانسور ( نامی)سرعت اسمی 

62، 60، 59، 58ص15م: ارتفاع چاهک آسانسور 



69، 67، 66، 10ص15م: صندلی چرخدار 

18ص15م: روشنایی چاه آسانسور 

12ص15م: حداکثر مسافت تا آسانسور 

18ص15م: چراغ در چاه آسانسور 
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23، [نفر]17، [کیلوگرم]57و 16ص15م: ظرفیت آسانسور 17، 16، 15ص15م: مساحت کابین آسانسور 16ص15م: حداکثر مساحت کابین متناسب با ظرفیت 



57ص15م: وسایل پزشکی 57ص15م: تخت بیمارستانی 



62، 61، 59، 6ص15م: آسانسور ( نامی)سرعت اسمی  61ص15م: موتورخانهاندازه 61ص15م: آسانسور الکتریکی موتورخانه
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